"齐鲁农超"即将"满岁", 听他们讲讲与平台共成长的那些事

## 借助齐鲁农超,产品有了更多展示机会



黄寿赓 济南报道

## "创二代"线上转型 有了抓手

"'齐鲁农超'是我们接触到的第一个 线上平台,人驻平台后,公司线上转型才有 了抓手。"谈及对"齐鲁农超"的初印象,山 东省金马宝力生物科技有限责任公司(简 称"金马宝力")总经理马力如是说。

据介绍,金马宝力创立于2015年,是一家 集健康食品研发、生产、销售于一体的高新技 术企业。公司产品以微生态为主导,与农产 品、中草药相结合,代表产品有益生菌豆奶 粉、益生菌亚麻籽粉、泰山四宝浓缩酵素等。

2022年,留学归来的马力接手公司的 管理运营,正式成为一名"创二代"。接手伊始,摆在她面前的首要任务就是"线上转 型"。"之前父辈们一直在做线下渠道,我们 线上转型的确是挺晚的。"马力说,"'齐鲁 农超'是我们接触到的第一个线上平台,看 中平台有农业部门支持,主要功能在于助 农,所以选择第一时间入驻。"

作为首批入驻"齐鲁农超"的企业,金 马宝力享受到了平台多项优惠政策。与此 同时,公司也将自身沉淀的社群用户转化 为"齐鲁农超"平台的"首批试水者",实现 了商家、消费者、平台的三方共赢。"我们的 益生菌豆奶粉等主打产品,持续好几个月都登上了平台热销榜。"马力说。

优惠政策之外,让马力感觉受益颇多 的还有"齐鲁农超"平台举办的多场线下 活动。"像是今年上半年在上海举办的农 产品推介会,以我们企业自身体量是无法参 与进去的,但借助'齐鲁农超"的力量,我们得 以获得展示的机会。"马力介绍,平台成立以 来的多场线下活动,金马宝力基本都积极参 与,品牌影响力得到显著提升。

入驻将近一年,金马宝力与"齐鲁农 超"的合作即将进入新的阶段。马力透露, 一方面,平台正在为商家对接直播、网红达

还有不足20天,"齐鲁农超"平台上线运营将满一周年。作为山东省区域农业公共品牌 自主平台,"齐鲁农超"上线伊始即吸引了大量优质商家入驻,他们有的是身怀传统技艺的 美食制作者,有的是力推企业线上转型的"创二代",还有的是承担带领村民增收重任的村 支书……如今,一年即将过去,他们如何与"齐鲁农超"实现共成长,山东农产品品牌含金 量提升几何?



'齐鲁农超"携金马宝力、独鲅一方、悠小君等山东优企优品参加博览会。

人等资源,助其在销量、品牌声量方面获得 更大提升,另一方面,金马宝力有意与"齐 鲁农超"合作推出自有品牌,将更多的优质 农产品推广出去。

## 煎饼背后的 农民增收好"丰"景

"我们这里属于丘陵山区,乡亲们都说 '山连山,坡连坡,巴掌地里种谷子',但好 在土层深厚,结构良好,素来有种植小米的 传统。"说起自家小米,临朐县辛寨街道朱 家峪村党支部书记曾永总是底气十足。

2016年3月,为了应对土地撂荒,曾永 牵头成立了鲁农家庭农场,一次性流转土 地270亩,全部用于种植小米。最初,农场收 获的小米仅做成品粮售卖,但随着种植规 模不断扩大,他开始考虑农产品就地转化 增值。"我们这里有摊煎饼的传统,所以就 选择前饼加工,一方面是为了让传统手艺 传承下去,另一方面也能为留守群体创造 更多就业岗位。"曾永说。

煎饼顺利产出,也注册了自己的品牌,

但真正售卖并不顺利。"现在卖煎饼的太多 了,如何让消费者知道我们的产品好,如何通 过品牌提升销量一直是我们在做但又很吃力 的工作。"曾永说,去年8月,通过当地农业农 村局,鲁农家庭农场入驻"齐鲁农超"开设 了店铺,煎饼的品牌建设才进入新阶段。

通过"齐鲁农超"平台,鲁农农场的煎 饼获得了更多品牌展示,而平台组织的多 场线下活动,则为煎饼直达客户搭建起桥 梁。曾永介绍称,"食品行业,单纯在线上推 广是不够的,观感、口感都得在线下才能感 觉得到。在平台组织的活动中,我们已经拿 下多个B端客户,最近的一单有近2000 份。"入驻"齐鲁农超"平台近1年,鲁农家庭 农场收获长足发展,如今种植小米规模已 达360亩,一年卖出煎饼15万斤

做好小米生意的背后,是乡村振兴与 村民增收的好"丰"景。"土地流转每亩能收 入600元,在农场打工一年收入超过8000 元,这些人多数都是留守人员,在此之前只 有一亩三分地的微薄收入。"曾勇说,"除了 直接收入,农场还带动周边小米种植500 亩,从种子到管理提供全流程支持,收获也

全部由农场收购,相较大田作物,每亩可增 收1000元。'

## 好品与消费者 零障碍互通

金马宝力与鲁农家庭农场是"齐鲁农 超"助力农产品价值提升的一个缩影,在山 东,通过平台获益的"好品"不止于此。主营 赵庄花生米的高唐县吉祥豆食品有限公司 近些年一直在寻求更为有效的销售渠道, 去年下半年,公司入驻"齐鲁农超"

"近一年来,我们感受到的是平台的灵 活性和包容性,能够根据企业需求调整销 售策略。同时,平台的专人服务也让我们的 产品能更有效率地触及不同市场。"吉祥豆食品有限公司总经理袁春红说,"合作期 间,公司产品销量明显增长,品牌知名度也 得到很大提升。

山东柒越酒业有限公司主营桑葚酒产 品,在去年9月的一次展会上,公司董事长 王秀红看到了有关"齐鲁农超"的推介,随 后主动联系寻求入驻。"平台背景可靠、资 源广泛、活动丰富,同时'三零政策'给我们 商家大大降低了成本。"王秀红介绍,目前 公司产品基本都已上架,不仅让产品触及 了更广大消费者,还能将当地的桑蚕文化 传承发扬。

数据显示,截至目前,"齐鲁农超"平台 已入驻企业超4500家,包含龙头企业、老字 号品牌、地方特色产业、农业合作社、家庭 农场等多种运营主体,其中,山东知名品牌 超300个,涉及山东特色农副产品近2300 件。此外,"齐鲁农超"还打造出"临沂馆" "鲁酒馆""巾帼好品馆""济宁馆""淄博农 品馆"等多类特色品牌馆。

"齐鲁农超"相关负责人表示,作为山 东省区域农业公共品牌自主平台,"齐鲁农 超"一直致力于打造山东优质农副产品交 易展示平台,承担打造乡村振兴齐鲁样板 新模式、探索山东数字农业发展新路径、树 立"好品山东"新品牌的使命责任。

据悉,为迎接周年生日,"齐鲁农超"自 7月24日起发放为期一个月的百万消费券, 平台全品类可使用。同时将于近期在潍坊 安丘举办线下活动,聚焦山东农业高质量 发展的关键环节和领域,共同探讨、学习发 展过程中的先进模式和成功经验。

编辑:干海霞 美编:刘燕 组版:颜莉

